



无为经开区：深化“一改两为”打造“千亿园区”

本刊讯(记者 蒋昊坤 王洋)好的营商环境就是生产力。无为经开区积极贯彻“新春第一会”精神,深化“一改两为”、提升工作效能,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的状态,全力以赴打造“千亿园区”,奋力推动经济社会高质量发展。

三卓韩一精密制造(安徽)有限公司重点生产精密硅橡胶、塑料、按键等产品,涵盖消费电子、电子通信、汽车、医疗、食品等行业。目前,位于经开区通江大道旁一期项目八栋厂房正在同步建设,部分BE厂房主体结构已完成,相关配套工程预计六月底前可建成。

该公司基建部经理李刚告诉记者:“今年我们的目标是2.5个亿的销

售额,计划是2024年末的时候全面达到达产目标,达产之后,我们的预计年销售额在8个亿以上,并且会带动2600人以上就业。”

“新春第一会”提出,要倾心倾力为市场主体服务。针对建设过程中企业遇到的供电、道路开口等难题,经开区服务专班一线推进,及时跟进,确保项目建设“一路绿灯”。“很短的时间内,经开区就协助我们进行解决,让我们企业发展有了更充足的信心,在今年如期保质地完成我们的工程建设目标和投产目标。”李刚说道。

同样,位于经开区的比亚迪新能源动力电池长三角制造中心五期项目及比亚迪新能源动力电池产业园二期项目正在全力加速推进建

设。作为“双招双引”重点项目,大二期红线范围内房屋拆迁及场地清表已全部完成。为了尽快使项目早日开工建设、早日达产见效,经开区服务专班以提高服务效率为第一导向,提供“一站式”全程保姆式跟班作业。

“比亚迪项目落户以来,从他的规划设计方案开始我们就全程参与,包括相关证件的办理等;规划建设部作为开发区在建项目的管理部门,始终按照‘一改两为’的要求,推行一线工作法和重点工作日会商工作机制,积极投身服务最好、环境更优的园区创建行动。”无为经济开发区规划建设部部长凌震生表示。

深化“一改两为”,提升工作效能,关键要真抓实干。无为经开区

将深入落实“一改两为”精神,紧扣为企业优环境的效能提升,积极为企业排忧解难,努力当好企业的“服务管家”,以拼搏的姿态为新的一年开好局起好步。

“持续深化‘一改两为’,提升工作效能,这就要求我们政府部门切实改进工作作风、打造暖企环境,把最好的服务和政策送进企业。要紧盯企业发展需求,不断完善园区基础设施配套建设,提升服务质量,想方设法解决企业急难愁盼问题。以一流营商环境助推比亚迪新能源动力电池产业园、三卓韩一重大项目早竣工、早投产,全力以赴打造‘千亿园区’。”无为经开区党工委委员、管委会副主任姜茂为说道。

市委议军会议召开

本刊讯(记者 杨扬 通讯员 胡学友)2月17日,市委议军会议暨党管武装工作述职会议召开。芜湖市政协副主席、无为市委书记吴瑞新主持会议并讲话。市领导匡健、吴石生、刘路阳、高亚、方家俊、魏志中参加会议。会议传达了上级有关会议精神。各镇党委书记进行了党管武装工作述职。

会议指出,去年以来,市人武部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,持续深入推进政治思想、练兵备战和作风能力建设,党管武装和国防动员工作呈现良好的发展态势,无为实现省双拥模范城(县)“五连冠”,工作值得肯定。

吴瑞新强调,要坚决扛起党管武

装政治责任,坚决贯彻落实党的二十大精神,切实把思想和行动统一到党中央和中央军委决策部署上来。要不断提升练兵备战能力水平,切实抓好实战实训、优质兵源输送和国防教育。要加快推动军民融合深度发展,擦亮无为军兵种特种“金字招牌”,鼓励更多企业、行业参与军民融合,助力无为经济高质量发展。要奋力开创双拥共建新局面,认真落实拥军优属工作,全力解决官兵的后顾之忧。军地各级要继续发扬拥政爱民的优良传统,发动带领广大民兵人员积极参与抢险救灾、文明创建等工作,主动融入经济社会发展大局,为奋力打造“一地四区”、加快建设芜湖域副中心城市、不断谱写现代化无为建设新篇章作出新的更大贡献。



我市持续推进长江禁捕退捕工作

今年是长江禁渔“三年强基础、顶得住”的关键之年。市农业农村局渔政部门进一步强化监管,通过开展多部门联合执法,加大对长江无为岸线非法捕捞重点区域管控力度,坚决把长江禁渔这项重大政治任务抓实抓到位。

王洋摄



吴瑞新主持召开招商引资工作调度会

本刊讯(记者 杨扬 通讯员 胡学友)2月20日,芜湖市政协副主席、无为市委书记吴瑞新主持召开招商引资工作调度会。市委副书记、市长匡健,市委常委、常务副市长唐曾胜参加会议。

会议听取了全市招商引资重点项目推进情况的汇报,经济开发区、投资促进中心和重点镇汇报了重点在谈项目情况。

会议指出,要始终把招商引资作为第一要事,全力以赴推动经济社会高质量发展。要明确工作重点。聚焦主导产业和主导产业龙头企业,延链补链强链,做大特色产业集群;要加大现代服务业招引力度,补齐产业

短板。要发挥好主力军作用。各产业链链长、经开区、投促中心、重点镇要主动扛起责任,千方百计搜集项目线索、主动出击跟进在谈项目、全链条服务项目建设。要加快工作进度。对重要线索、在谈项目、拟签约项目,要紧盯不放,分层调度,争取更多项目早签约早落地早开工早投产。要强化要素保障。加大土地、水电气等要素保障力度,盘活低效用地、闲置厂房等资源,让要素始终跟着项目走。要做实基础工作。进一步完善调度、通报、考核等工作机制,不断提升招商队伍的工作能力和业务水平,确保各项工作常态化、规范化、专业化推进。

电缆小镇生产忙 不负春光开新局

本刊讯(记者 蒋昊坤 潘建涛)在“早”字上下功夫,在“抢”字上做文章。新年刚过,在无为市高沟电缆小镇,全镇近140家电缆企业都铆足干劲抓生产,开足马力赶订单,全力冲刺首季开门红,也为奋战全年目标任务奠定了坚实基础。

在安徽华菱电缆集团生产车间,车间内机器轰鸣声不绝于耳,工人们均已到岗,拉丝、绞合等各条生产线全部开启运转,赶制订单。

安徽华菱电缆集团机电制造部车间主任赵邦玉告诉记者:“春节过后,我们于正月初六开始上班至今已十二天了,我们车间主要生产动力和高铁线缆,目前人员已全部到岗,

今年我们将在自己的本职岗位上,更加努力,做出更大的贡献。”

目前,华菱电缆集团在售订单近9个亿,企业超前谋划,调动一切生产要素赶订单。正月初六开始,七个车间已全部投入生产,一批批成品电线电缆发往全国各地,保证了订单生产快、交货快,顺利实现了一月份“开门红”,这让企业上下既有信心,又有动力。

“新年伊始,我们当前的在售订单将近有九亿元左右,同时也在积极的稳步推进企业的复工复产相关工作,下一步,我们将聚全公司之力,坚定信心、全力以赴,全身心的组织好安全生产运行,保质量、抢交期,为全

年工作目标的实现开好局、起好步。”安徽华菱电缆集团有限公司常务副总经理张红宝说道。

同样,在华宇电缆集团的数字化智能车间里,依托院士工作站坚强后盾,公司加大科技投入,从芯线拉丝到成缆等一整套生产流程上实现了智能化生产。新年刚过,两个车间就提前投入生产,全力赶制各类电缆产品。

安徽华宇电缆集团有限公司董事长叶叶竹说道:“2022年是我们企业发展最好的一年,产值税收在2021年的基础上增长了10%以上。今年,工人们初八就开始复工复产,销售精英在正月初九一起开了茶话

会,我们定了一个新的目标,努力实现2023年两位数的增长。”

无为高沟电缆小镇电缆企业有近140家。为了让企业安心生产、放心发展,高沟镇落实新春第一会精神,持续推进“一改两为”,全面提升工作效能,开展“为企业服务”活动,优化服务环境,为企业全力冲刺一季度“开门红”做好服务保障工作。

“2022年全镇86家规模以上企业实现产值139.5亿元。我们在2023年将继续营造一流的营商环境;持续推进‘一改两为’,全面提升工作效能;帮助企业解决生产中遇到的一些问题,力争继续保持两位数的增长。”高沟镇经济发展局局长张文彬表示。

匡健调研耕地保护、农文旅项目等工作

本刊讯(记者 蒋昊坤 通讯员 谢放)2月18日,市长匡健赴泉塘镇、洪巷镇调研耕地保护、农文旅项目等工作。市委常委、宣传部长阎晶晶参加。

在泉塘镇海桥村、天成村,匡健实地查看蟹麦连作实验示范项目和高标准农田项目建设情况,听取有关工作汇报,并提出工作思路和要求。他强调,属地镇和相关部门要认真贯彻落实中央一号文件精神,

坚决扛起耕地保护重大政治责任,拓宽眼界思路,探索推广新理念、新技术、新模式,高标准、高质量、高效率完成耕地找回、高标准农田建设等各项工作任务。

在洪巷镇农文旅项目现场,匡健要求属地镇充分挖掘本地特有的历史文化、红色资源,高标准规划、高水平设计,把项目谋深谋实,同时强化产业融合发展,全面推进乡村振兴。

创新“服务型”模式 助力经济高质量发展

本刊讯(通讯员 吴晓娜)近年来,无为市市场监管局聚焦群众关心的问题,立足服务,多措并举,助推市场主体高质量发展。以优化营商环境为导向,持续深化商事制度改革,2022年全年新增各类市场主体9719户,市场主体累计达74301户,再创历史新高。

办理渠道多样,高效便捷服务。无为市从市场主体准入入手,通过简化流程、压缩材料、降低成本等方式,企业开办常态化保持一个工作日办结。在各级窗口配备商事登记自助一体机和个体自助服务设备,结合智能审批系统,市场主体准入再提效,实现即时办、当场办;在银行网点设置延伸窗口,市场准入就近办;移动端“企业开办”系统持续发力,市场准入随时办、随地办。

发挥主观能动性,主动靠前服务。在政务服务中心和市场监管所设立帮办代办窗口,配备打印机等自助服务设备和志愿服务人员,免费为群众提供帮办代办服务。结合党组织领办合作社,主动对接行政村,提供“一对一”“点对点”的帮办代办。帮办代办实施以来,共提供相关服务300余次,进一步提升了办事群众的获得感。

把握地方特色,提供精准服务。据了解,无为市个体工商户占无为存量市场主体的77.4%,是经济发展主体的优势力量。做好对个体工商户的服务,对繁荣无为地方经济、增加就业、推动创新创业、方便群众生活有重要意义。无为市监局积极贯彻落实《促进个体工商户发展条例》,在芜湖市范围内率先变更经营者,满足个体户需要,赢得经营者和省市局一致好评。

积极开拓进取,改革创新服务。该市从市场主体退出突破,制定印发了《无为市推行“证照并销联动”改革事项实施方案》,率先在芜湖市范围内推行覆盖县市级所有审批事项的“证照并销”改革,“证照并销”事项在安徽省内事项最多、内容最全面。方案实施后,无为市辖区均已取得营业执照和清单内行政许可证、备案登记证且出现解散事宜的市场主体均可提出“证照并销”,实现了注销领域“最多跑一次”。方案实施以来,共办理证照并销65户。

下一步,无为市市场监管局将持续创新服务模式,树牢“马上就办、办就办好”的工作理念,把服务做细、做实,持续提升市场主体满意度,助力无为市经济高质量发展。

强化金融要素对接 助力企业发展

本刊讯(通讯员 屈立青)2022年,无为市不断强化金融要素对接,共组织召开“亩均英雄贷”“羽毛羽绒”等政银企座谈会10余场,双向推送项目融资需求和最新金融政策。截至12月末,全市各项存款余额759.85亿元,同比增速21.93%;各项贷款余额489.60亿元,同比增速13.93%。

综合运用政策工具,强化资金要素保障。用好再贷款、再贴现等货币政策工具,2022年该市累计发放再贷款9.53亿元,惠及企业600余户。用好政策性开发性金融工具,2022年已投放政策性开发性金融工具(基金)项目5个共4.36亿元。落实金融普惠政策,2022年全市累计提供政策性担保贷款8.26亿元、“订单贷”28笔1.98亿元、续贷过桥资金174笔16亿元,新增税融通贷款9.66亿元、“园区贷”6笔3000万元。鼓励银行机构创新信贷产品,无为为建行成功为企发放2000万元亩均英雄贷款,农行推出“活体”资产抵押贷款共投放201.7万元,无为农商行推出货运运费应收账款质押贷款共投放290万元。

线上线下要素对接,凸显金融服务成效。成立市便民助企融资服务专班,统筹推进各项稳经济政策举措的落实。持续开展“金融五进”专项行

动,累计向经营主体发放平台宣传折页、金融助企纾困政策“十问十答”等材料6000余份,走访近4.9万户市场主体,走访覆盖率达69%。依托“优化营商环境为企业服务平台”,及时跟踪企业诉求,为企业提供金融“一对一”服务。2022年,平台共收集企业诉求136件,办理诉求136件,办结率100%;引导企业通过市综合金融服务平台在线提交资金需求,目前平台共注册认证企业3.4万家,实现授信75.8亿元。

抢抓资本市场机遇,稳步推进企业上市。贯彻落实《关于强化金融资本支撑促进实体经济发展的实施意见》等文件精神,2022年共兑付奖补资金579万元;按照《无为市上市挂牌后备企业资源库管理办法》,条块结合,协同培育,优化更新出25家市级上市后备企业,其中省级重点上市后备企业13家;深化资本市场培训,全面完成万家企业资本市场业务培训目标任务,2022年以来参加线下培训企业135家,线上培训企业家183人;细化上市服务,完善“一组一群一清单”模式,逐企业配备“上市管家”,召开重点企业上市座谈会,全面掌握各企业上市动态进展,系统解决企业困难和问题,明确年度目标任务,倒排时间节点,针对性梯度推进企业上市。

无为融媒矩阵

“融媒体平台、大宣传格局”,更多新闻资讯,敬请关注下载“智慧无为”手机台,“无为发布、无为广电”微信公众号!

关爱留守儿童健康成长

为切实保障留守儿童的生活、学习和身体健康,进一步做实做细留守儿童关爱帮扶工作,促进他们健康成长,2月16日,市关工委开展“关爱留守儿童健康成长”为主题的系列关爱活动。

杨扬 摄